

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana—Propietario: D. F. Paris Mencheta.

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN 1.ª PIA. TRIMESTRE, 3
PUNTA
TRIMESTRE, 4.50

PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MILANA, 7 Y 9, VALENCIA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plaza
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plaza
25 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plaza
Comitidos y esquelas mortuorias a precios con-
vencionales.

Año XXVIII.—Núm. 9.597

Valencia: Martes 19 de Setiembre de 1905

Oficinas: Milana, 7 y 9

Comentarios y noticias

Sigue comentándose en los círculos madrileños, y con más asonamiento cada vez, la dimisión de la subsecretaría de la Presidencia presentada por D. Pablo Cruz.

La impresión general es que el jefe del Gobierno ha dado motivos al Sr. Cruz para obrar como lo ha hecho, pues prescindió en absoluto del subsecretario, dejándole en situación muy desahogada y despachaba todos los asuntos con sus hijos.

Un corresponsal añade que se indica para sustituir a D. Pablo Cruz al actual director de Penales D. Vicente Pérez, en cuyo caso irá a esta Dirección un hijo del Sr. Montero, pero otra vez por seguro que a pesar de las negociaciones oficiales, se encargará de la subsecretaría de la Presidencia D. Adolfo Montero Villegas.

Otro de los temas que los adversarios del Sr. Montero Ríos comentaban anoche con fruición en el salón de Conferencias, es la entrevista con el Sr. García Alix que publicó un periódico de Murcia, y en la cual el exministro conservador dice que con datos a la vista está dispuesto a probar que ha habido pactos entre los Sres. Maura y Montero Ríos para repartirse las actas en las pasadas elecciones y perseguir y derrotar a villaverdianos y republicanos.

El Sr. García Alix dirige acerbas censuras al Gobierno y duros calificativos a su presidente, diciendo entre otras cosas:

«Resulta que el Trono no ha dado al poder a un partido, sino a una familia numerosa y aprovechada.»

Otros despachos se ocupan de las próximas elecciones senatoriales, y dicen que van desvaneciéndose los obstáculos que a la combinación de dichos cargos parecían oponerse.

El Sr. Montero Ríos conferenció ayer con gran número de personajes políticos acerca del asunto, y según dicen los telegramas, dejó ultimado el encasillado.

Añaden que las elecciones se presentan bien para el Gobierno, pues los datos recibidos en el ministerio de la Gobernación acusan mayoría en todas las provincias.

Los alcoholeros activan los trabajos emprendidos en defensa de sus intereses. Después de la conferencia que, como nos comunicó la Agencia Mencheta, celebró ayer la comisión del Sindicato con el ministro de Hacienda, y de la que los alcoholeros salieron satisfechísimos, verificó una reunión del Sindicato, en la que se acordó celebrar una junta magna en Madrid el 1.º de octubre, antes, por consiguiente, de la Asamblea de vinticultores.

Un telegrama da por seguro que después de la presentación de los presupuestos, el primer asunto que el ministro de Hacienda someterá a las Cortes será la reforma de la ley Oma.

El director general de Comunicaciones, señor duque de Bivona, tiene muy adelantado su proyecto de reformas encaminado a mejorar el servicio, pues entiende que el plan vigente adolece de anacronismos que se hace urgente corregir, como por ejemplo el que un despacho para la Península satisfaga por 5 palabras igual cantidad que por 15.

En consecuencia, reformará la tasa en el sentido de que se abonen diez céntimos por palabra sin limitación de ningún género, y ordenará que el importe de los telegramas se pague en metálico en vez de hacerse como en la actualidad, en sellos.

El director general de Comunicaciones se reserva otras modificaciones que tiene ultimadas, porque estima que no deben darse a la publicidad antes de ser conocidas por los ministros, y espera que el Gobierno aceptará sus reformas, y la opinión las recibirá bien.

Vuelve a hablarse del viaje del rey a Austria, y aunque la noticia no es oficial, ya se da por seguro que D. Alfonso XIII visitará Viena a fines de noviembre próximo.

Añáde que al soberano acompañará su augusta madre la reina doña Cristina, la cual se alojará en la capital de Austria, en el palacio del archiduque Federico.

Las últimas noticias del Extremo Oriente dicen que en el Japón va renaciendo la tranquilidad.

COMENTARIO

La Literatura en los Institutos

Y quien dice la Literatura, dice la Historia, ó la Filosofía, ó la Física, ó las Matemáticas, ó cualquiera otra disciplina, que de todas estas enseñanzas debemos hablar, y todos los días y en voz muy alta, ya que a todas horas proclamamos a gritos herido que la regeneración de la patria, si es posible, ha de llegar, cuando llegue, a fuerza de estudio, de trabajo, de educación intelectual. Pienso yo que la prensa debe dar el ejemplo en esta noble campaña de *rendimiento espiritual*, y que si los periódicos en cada provincia española dedican al examen y crítica de la enseñanza oficial (especialmente a los sistemas y prácticas del profesorado en Institutos y Universidades) algún espacio y alguna atención de los que suelen arrochar, prestándoles a informes y actualidades de menor trascendencia, mucho iríamos adelantando en la obra de cultura que, según se oye decir por todas partes, nos preocupa seriamente a los españoles.

La virtualidad, firme y enérgica, de la segunda enseñanza, no es para discutida. Y le sobra razón al respetable director del Instituto de Valencia, D. Pedro Allaga, cuando, sosteniendo esta misma axiomática tesis en admirable conferencia del pasado curso, afirmaba que ya podríamos darnos por contentos los más ambiciosos *intelectuales* si poseyéramos a conciencia el caudal completo de los conocimientos que *deben* ser aprendidos en la modesta y desahogada enseñanza secundaria. En esta creencia se inspira el presente artículo, y los que cumple a mi propósito que le sigan, dedicados al estudio de algunas olvidadas cuestiones pedagógicas.

Acabo de leer en un diario de Madrid la noticia de un nuevo plan, de un modesto y sencillito plan de nuevo desbarajuste en la segunda enseñanza que se atribuye, ó mejor dicho, de que se acusa al famoso ministro de Instrucción pública, al ministro de *jornada* Sr. Mellado.

Triste jornada para la cultura nacional va a ser la que tiene en preparación N. Excmo. en la que se confirma la noticia, la fatal noticia que voy comentando. Y llamo sencillito y modesto al nuevo plan porque no puede traer menos complicación. Todo se reduce a *suprimir*; a suprimir tal asignatura, y tal otra y tal otra..., y lo mejor sería que las suprimiera todas, lo cual había de resultar más sincero y más económico para el Estado.

Pero volvamos a nuestro cuento, que ojalá no se convirtiera en historia. El señor ministro que, como se sabe, es literato y aspirante a la Academia (con tantos méritos por lo menos como tantos otros que también han sido ministros, aunque no literatos), se digna, según parece, atender con predilecto afán a la reforma de los estudios de *Intelectual* literatura, y piensa disponer... «que se suprima (*¡no les decía yo a ustedes!*) la asignatura de «Historia de la Literatura» en el grado de Bachiller, aumentando en cambio un curso de «Preceptiva literaria», que será como el complemento de los que ya se hallan establecidos en la segunda enseñanza...»

Permita Dios que se quede sin un solo suscriptor el estimado colega que da la noticia, si ésta no se confirma y resulta que, por una suposición injuriosa, yo me he permitido dudar de la reconocida competencia científica, literaria y artística del Sr. Mellado. Pero por sí no se llegase a desmentir el desatino, como me voy temiendo, conste que desde luego el propósito del señor ministro parece digno de... Gedeón.

Juzgar que ganan algo los estudios de *Intelectual* literatura de los alumnos del Instituto con aumentarias la ración de *Preceptiva*—asignatura de dudosa utilidad pero antipática, eso sí, como ella sola,—despojándolos, en cambio, de toda noción de Historia literaria, viene a ser algo así como... como no acordarse del año en que estamos: olvidar que vivimos en el siglo XX, que no necesita ya hilos el telégrafo y que los automóviles corren más, pero mucho más que el tren.

Hasta las tiples del género *chico* han aprendido ya aquello de que el arte, como todo ser orgánico, si vive se evolucionando, en perpetuo cambio, modificándose constantemente; que cada época tiene un arte propio, y una preceptiva propia, por lo tanto, que se modifica con él, al cambiar las circunstancias que le dieron vida; que resulta falso y ridículo conceder a las reglas alcance dogmático y absoluto (*Preceptiva*) en perjuicio del arte que es esencialmente libre; que las reglas no pueden tener para nosotros más que un valor puramente histórico, sirviendo, a lo más, para establecer lo que fueron hasta tal época ó tal otra las obras literarias, tal vez lo que siguieron siendo durante cierto período concreto, pero de ningún modo lo que deban ser en todo tiempo.

¡Mas *Preceptiva* y ninguna *Historia literaria* en los estudios del Grado!

Para combatir ese disparate no hace falta recordar las numerosas diatribas del insigne Gray contra las reglas, ni su afirmación concreta de que «faltar a ellas suele ser extenderlas, facultarlas con aplicaciones nuevas...»; basta observar simplemente la realidad; estudiar como en la esfera de los hechos (*Historia*) los principios literarios son siempre posteriores al artista, a quien van lentamente siguiendo, obedeciéndole y fijando sus aciertos en leyes temporales, que sobreviven de guía para un limitado período de lo porvenir.

Y de todas suertes, el oficio de las reglas es puramente *negativo*, directivo, el de evitar defectos, encauzar la inspiración. Y tal oficio bien puede quedar, en lo teórico, enseñado a los alumnos del Instituto en un curso, con tal que la labor del maestro sea sincera.

Esta es la salvación de la enseñanza española, eterna víctima del tejer y destejer ministerial: el profesor. Como nuestro ejercicio se salva por ese sano y vigoroso elemento que se llama el soldado español, nuestra cultura tiene por única esperanza ese otro firme y abnegado luchador: el maestro. Yo estoy seguro de que casi todos los catedráticos de Literatura de nuestros Institutos han de ser absolutamente enemigos de que los alumnos acepten como fórmulas inconvertibles e invariables las ideas de un libro de *Preceptiva*; yo estoy seguro de que han de separar de sus lecciones todo carácter dogmático, contrario de todo en todo a la constante renovación de la materia artística, concediendo mayor y más justa importancia al análisis minucioso y continuado de los grandes modelos y a los ejercicios frecuentes de composición que al conocimiento puramente teórico de los vanos principios literarios.

Yo recuerdo a este propósito los envidiables resultados que todos los cursos obtiene en su cátedra de Literatura del Instituto de Valencia el doctísimo profesor D. Saturnino Milgco, uno de los maestros que mejores y más eficaces medios emplean para el buen propósito de arrancar la ciencia a la pedantería, a la rutina y al dogmatismo escolástico.

El Dr. Milgco—y me complazco en aprove-

char su ejemplo para demostración viva de mi doctrina—es uno de los convenidos de que, atendido el carácter de cultura general de las enseñanzas en los Institutos, toda instrucción puramente teórica, por completa que se procure, ha de resultar fragmentaria y deficiente, ya que el tiempo, borrando de la memoria del alumno las definiciones y los ejemplos en cualquier libro aprendidos, esteriliza con harta facilidad la tarea de todo un curso.

Solo adquiere firmeza y valor positivo la labor de la cátedra, y se traduce en verdadera enseñanza literaria de utilidad para lo porvenir, cuando los continuados ejercicios de redacción, de composición y de análisis, día por día, han alcanzado a educar la inteligencia del alumno, llegando a facilitar su discurso, despertando en él la facilidad y viveza del sentimiento, mejorando su gusto propio y adiestrando sus aptitudes personales para el uso de la palabra.

¡Oh! ¡Si la mayor parte de mis queridos compañeros de barullo literario, los que hace años venimos emborrachando con artilladas, después de haber pasado también por ese bendito Instituto, hubiéramos estado sujetos todo un curso a la saludable disciplina de un maestro como el Dr. Milgco, todo vocación y abnegación... ¡cuántas cosas sabríamos que tal vez nos moriríamos ignorando! ¡Cuánto más valdría la ingrata huella que nuestra pluma deja hoy en el papel!...

ANTONIO SOTILLO.

APUNTES VERANIEGOS

Camino del terruño

Llegó la cuadrilla de segadores hace pocos días. Eran ocho, nueve, doce acaso.

Entraron en la aldea encovardos, sudorosos, llevando al hombro su equipaje, haciendo sonar sobre el empedrado de las calles tortuosas sus enormes zuecos.

Oscurecía cuando llegaron. Un viejo achacoso que tomaba el fresco a la puerta de una casa los detuvo extendiendo hacia ellos su cayada.

—¡Calla! ¿sois vosotros?... Santiago... Manuel... Andrésillo... ¡Cuanto me alegró!

Los aludidos fueron respondiendo.

También ellos se alegraban de encontrar en el curso de su peregrinación trabajosos a aquel viejecito que otros años vieran.

Se preguntaron por las familias respectivas, dió cada cual su opinión acerca de las cosechas en Castilla y se separaron, los gallegos para ir a presentar al amo que los contratara; el viejo para volver a su asiento, desde el que siguió con los ojos a los mozos de las hoces, mientras golpeaba el suelo con el extremo de su cayada.

Los vi segar. Segaban con ansia, con el deseo de concluir pronto para seguir el camino de Galicia.

Y mientras los segadores devoraban surcos, sin dar reposo a las hoces que brillaban al sol entre la paja amarilla, los *rapaces* iban atando las espigas segadas.

Mientras siegan no hablan ni cantan. El amo les vigila.

En silencio, sudando por todos los poros de la piel, agachados, con la cabeza al nivel de las rodillas, van dejando los surcos desornados.

Y llega la noche y el trabajo cesa. Vuelven al pueblo formando un grupo compacto al estruendo de sus zuecos.

Y cantan. Sus nostalgias que jamás concluyen se desbordan en las coplas que entonan, quizá nacidas entre los surcos ríneos de los trigos patrios; olvidan las leguas que les separan de sus lares y se imaginan que van al hogar de su país y no al del amo.

Yo les oí cantar. He aquí una copla:

—Este es el cuarto de Luisa—dijo Martina señalando una puerta.—Si algo os ocurre, llama aquí... ó llama en mi cuarto, que es éste, el más próximo al vuestro.

Anduvieron unos pasos más.

—Aquí está el vuestro—dijo Martina abriendo la puerta.

M. Jaime quedó encantado de la perspectiva que ofrecía el ajar.

—En verdad—dijo—que es un verdadero palacio; no había visto aquí cosa parecida, y me pregunto si realmente estoy en mi cortijo de Oserate.

—¡Oh! pues de día es mucho más bello; ya lo veréis mañana a la luz del sol.

—Todo esto ha sido transformado como por la varita de una hada, porque hace veinticuatro horas que recibí la carta de monsieur Morel invitándome a pasar unos días para ver si recobraba la calma que necesito después del terrible golpe que acabo de sufrir, y en esas veinticuatro horas todo se me ha hecho desconocido.

—¡Oh, no! ¡Si hace ocho días que me ocupo en ello.

—¿Pensabais, Martina, qué podría venir? —Tuve el presentimiento de ello. Y con voz dulce, velada y musical, con aquella voz que dos horas antes dejó emocionado a M. Doutrville, agregó:

—Vamos, tratad de descansar, y si os sintierais malo, ya conocéis la puerta de mi cuarto y la del de Luisa: no timbeéis en llamar a una ó otra.

Y dirigiendo al anciano una mirada, que le turbó hasta el fondo del alma, salió del cuarto.

XL

Cuando Martina entró en su cuarto, principió por dar dos vueltas a la llave, colocó la bufía sobre la cómoda y se miró al espejo. Esta operación era a la vez un estudio, un examen serio y reflexivo de toda su persona y

No quiero zapatos cortos que se enterran en l' arena, no quiero amores de fora porque ya os teño n' aldeas...

Tomaba el fresco junto a la puerta de su casa, sentado en una banquilla, el buen viejecito, que inútil ya por causa de sus años para los fatigosos trabajos de las eras, contentábase, bien a su pesar, con salir al sol en invierno y al fresco del crepúsculo en verano.

Pasó la cuadrilla de los segadores. El viejo los llamó.

Hablaban. Habían concluido su contrato. Iban hacia Galicia.

El viejo quiso observarlos. Entraron en la casa y bebieron sendos vasos de vino a la luz de un candil de aceite.

El toque de oraciones puso fin a la charla. —¡Hasta otro año!...

—¡Otro año!—exclamó el anciano.—Otro año *goverrés* al pueblo pero *pué* que ya no nos veamos... ¡Soj tan viejo!

Se fueron canturreando. Y mientras ellos se iban y se extinguía poco a poco el ruido escandaloso de los zuecos al golpear las piedras, el octogenario ocupó su asiento meneando tristemente la cabeza.

—¡Otro año!... ¡otro año!... A. CARDIEL ESCUDERO. Aguilera-Fuente, Segovia 1905.

El primer trasiego del vino

Esta es la manipulación vinícola que se llama vulgarmente «Suelta del vino» ó «Dar canilla», operación que tiene por objeto separar el mosto fermentado de las heces. Debe practicarse cuando se crea que el azúcar está casi totalmente transformado en alcohol y cuando los orujos han cedido al mosto todas las materias colorantes, tánicas y aromáticas que se juzgan necesarias, es decir, una vez terminada la *fermentación tumultuosa*.

Este momento se manifiesta en los recipientes de fermentación por la falta de producción de gas carbónico y por el descenso sensible de temperatura del mosto, fácilmente apreciable con el auxilio de un termómetro ordinario.

Cuando el vino que se quiere trasegar esté todavía tibio ó templado y contenga una pequeña cantidad de azúcar, la operación del trasiego deberá realizarse en contacto del aire que facilitará la transformación del azúcar en alcohol. En este caso se da salida al líquido por la parte inferior del recipiente, recogiéndole en una gran tina, desde donde se trasvasa a los nuevos recipientes por medio de jarros, cubos ó bombas.

Si la temperatura del mosto fuera todavía elevada en el momento del trasiego, convendrá efectuar éste al abrigo del aire, para evitar el desarrollo de ciertos fermentos perjudiciales. Puede también ocurrir que el vino esté frío en el citado momento, en cuyo caso podrá evitarse casi por completo el contacto del aire con el mosto fermentado, aplicando el tubo de la bomba al orificio de salida del recipiente y haciendo que el otro tubo de la bomba penetre hasta el fondo del nuevo depósito.

Ahora bien; tratándose de grandes cantidades de vinos comunes, los trasiegos se efectúan por medio de bombas, mientras que para los vinos finos que se trasvasan generalmente a toneles, la operación se lleva a cabo por medio de tubos de caoutchouc ó de mangas de lona.

Después de extraído el vino, quedan en los recipientes de fermentación las heces, y para separarlas del fondo de aquellos, deberá obrarse con prudencia para evitar la acción mortífera del gas carbónico que puede existir.

FOLLETTIN (1746)

Los dramas de París

(Continuación)

XXXIX

Después de un momento, en el que estuvo atorado por lo que acababa de oír, M. Doutrville le dijo a su colono con voz emocionada:

—Repetid lo que habéis dicho, os lo ruego. —Ved lo que aquí dice con todas las letras: *Rapto de una muerta*.

—¿Y después? —Oí el artículo: «Hace unos días referimos a nuestros lectores el episodio dramático que puso fin a la fiesta dada en uno de los más ricos hoteles del boulevard Malesherbes, en el hotel de Doutrville. En el momento en que los invitados del noche de la mejor empuerada, y en la que Mlle. Doutrville había participado de la alegría general, vióse a ésta palidecer de pronto, caer desfallecida y quedar exánime. Un médico que estaba allí se precipitó sobre ella para prestarle auxilio, pero un rápido examen bastó para reconocer que todo era inútil. Mademoiselle Doutrville fué trasladada a su lecho, donde dos sirvientes la velaban noche y día; su padre habla conseguido, vista la rapidez y singularidad de la muerte, que no fuese inhumada hasta cumplidos cuatro días del suceso.

Habían ya pasado tres, y a primera hora de la mañana de hoy, ó sea el cuarto, M. Doutrville, al entrar en la cámara de su hija, a la que iba y venía sin cesar con la esperanza de descubrir en su rostro algún síntoma de volver a la vida, quedó estupefacto no viendo en el lecho el cadáver de Mlle. Quiso intervenir a los sirvientes, pero estaban tan profun-

damente dormidos, que tardó más de un cuarto de hora en despertarlos. Estos quedaron tan turbados, tan estupefactos como su propio amo al enterarse de lo ocurrido, de lo que no podían darse ninguna cuenta. ¿Qué se hizo de la pobre muerta? Misterio es este que no se ha desdichado a la hora en que escribimos estas líneas, las doce de la mañana. Todo el mundo se pierde en conjeturas respecto a este misterioso acontecimiento, del que volveremos a ocuparnos mañana, si hay lugar a ello.

—¿Ya está todo?—preguntó M. Jaime, profundamente trastornado por la lectura del artículo.

—Todo.

—¿Qué significa esto, Dios mío? ¿Quién ha podido ser capaz de semejante profanación, y con qué objeto? ¡Oh, esto es horrible, muy horrible!

Dejó caer la cabeza entre ambas manos, permaneció algunos momentos meditabundo, y luego, irguiéndose de pronto, añadió:

—Es necesario que parta.

—¿Por qué?—le preguntó el colono.

—Para consolar a mi pobre sobrino, el padre de mi querida Baptista; luego, para dar a la justicia las señas del que supongo culpable del odioso rapto.

Y murmuró por el bajo:

—Sí, sí, es él; no puede ser otro que él, M. Portal, quien después de haberla matado, como así me lo confesó, ha acrecentado su crimen con este... ¡Oh! Nada, yo parto esta noche para Versalles, doy parte a la justicia y...

Se detuvo; recordó de pronto las amenazas de M. Portal y los dudosos cargos que podía presentar en contra de él.

—Me permitis que diga lo que pienso, señor Jaime?—le preguntó la hermosa Martina, que había escuchado con mucha atención todo lo que había pronunciado en voz baja M. Doutrville.

—Hablad—respondió éste.

—Pues si me quisierais creer, pasaréis la noche aquí; primero, porque llegaréis muy

tarde a París para que pudierais ir a ver a vuestro sobrino y hacer con él las diligencias necesarias; después, porque tras la profunda emoción que acabáis de experimentar, necesitáis una noche de reposo para confortaros.

—Quizás tengáis razón, Martina—contestó Mr. Doutrville, en quien, como hemos dicho, la reflexión había calmado la fogosidad del primer momento.

—Creedme, M. Jaime; meteos en cama lo antes posible.

Y dirigiéndose a Luisa, añadió:

—Dadme la luz que he preparado para monsieur Jaime.

Luisa cogió de entre una docena de candelabros de cobre uno de plata estilo Luis XVI, y después de encender la vela, se lo entregó a Martina.

—Vamos, M. Jaime—dijo ésta,—venid y os conduciré a vuestro cuarto.

—Gracias, Martina, ¿dónde está; no tenéis que molestaros?

—¡Ah, no es el mismo. Se os había dado un cuarto cuyas ventanas dan al gran patio del cortijo, sin reflexionar que el ganado, las gallinas, los patos y los cerdos podían despertarnos muy temprano; yo os he preparado una bonita pieza con vistas al campo, al bosque y a un pequeño riachuelo que atraviesa frondosa pradera que llega hasta el pie de las ventanas.

—En verdad, Martina, tenéis para conmigo tantas atenciones, que quedo a la par estupefacto y conmovido.

—¡Cuando os digo que pienso en todo!... Jamás se me habían ocurrido tales ideas—dijo monsieur Morel.

—Los hombres no piensan en esas cosas—repuso Martina sonriendo y encogiéndose de hombros.

—Os sigo, Martina—dijo M. Jaime.

Púsose en marcha la campesina seguida del huésped. Atravesaron un largo vestíbulo, subieron una escalera y se internaron en un corredor.

una contemplación en la que su amor propio parecía recostarse.

Recordando, sin duda, el estado de fatiga, de sufrimiento y debilidad moral y física en que llegó al cortijo, parecía acombarse y enorgullirse a la vez del cambio operado en ella, y la vaga misteriosa sonrisa que tenía en los labios, admirando en todos sus detalles su lujuriosa y soberbia belleza, dejaban adivinar muchos recuerdos y pensamientos anteriores.

Cuando se hubo contemplado y estudiado lo bastante se sentó a la mesa donde tenía recado de escribir, y trazó una carta.

Escribió de corrido, sin detenerse, sin vacilar, casi podría decirse sin reflexionar.

Acababa de firmar cuando llamaron discretamente a su puerta.

—Es él—murmuró,—sin parecer asombrarse de ello.

Se levantó, volvió a mirarse al espejo, pasó los dedos por su magnífica cabellera, que se desparramaba en encantador desorden, y se dirigió a abrir la puerta, diciendo por lo bajo:

—¡Ya sabéis yo que se pondría malo y que no se iría a llamar a la puerta de Luisa!

Cuando vino entrar al que había llamado, apenas pudo reprimir un grito de sorpresa.

—¡Señor Morel!—balbuceó.

—Sí, sí, yo soy, Martina, que tengo necesidad de conversar seriamente con vos, y como nunca tengo ocasión de hacerlo ó solas durante el día, he venido esta noche seguro de que a estas horas nadie nos interrumpirá.

—Como queráis, señor Morel—respondió Martina acercándole una silla.

El cortijero se sentó, mientras decía:

—¡Ah, qué bella estais, qué bella!... Es decir, como de costumbre.

—Y yo os digo que estais soberbio; ¡Eh! Dios me perdone, pero creo que para conseguirlo os habéis puesto vuestra corbata azul, la corbata que no os ponéis más que tres veces al año!

—No... la primera que me vino a mano, y...

Herpetismo y Reumatismo

Balneario «Santo Tomás», manantial de aguas sulfúreas, junto a la iglesia del Grao.

Noticias locales

La respetable señora doña J. C. nos ha remitido hoy diez pesetas para los pobres, que distribuiremos entre las familias necesitadas que habitan en las calles del Pintor Domingo, 33, 2.º; Entenza, 3, bajo; Cuarte, 126, 1.º; En Sanz, 8, bajo; y Monjas Catalinas, 8, bajo; a dos pesetas cada una.

En la pasada noche refrescó la temperatura, llegando en su mínimo hasta 14.º, pero hoy ha vuelto a recobrar su normalidad, marcando el termómetro como máximo al sol 38.º. El barómetro se sostiene a 760 mm. y la humedad relativa es de 56.º, dominando brisa del N. El horizonte ha estado despejado durante la mañana, pero en las primeras horas de la tarde han aparecido algunas nubes.

El señor Vicario capitular ha ordenado que deje de rezarse en la santa misa la oración ad petendam pluviam, y que por espacio de tres días, en que la rúbrica lo permita, se diga la pro gratia una acción, por haber obtenido el beneficio de la lluvia.

Esta mañana han abierto sus puertas todas las pastelerías y confiterías, reanudándose los trabajos. Una comisión de operarios ha visitado al señor Gobernador, a quien le ha dado las gracias por haber ordenado la nulidad del nuevo gravamen.

Ahora aconsejamos a los patronos que en vez de darse nuevamente de alta, gestionen cerca del señor delegado de Hacienda que deje sin efecto las bajas hace pocos días presentadas, porque de lo contrario se encontrarían con recibos dobles, esto es, con los del período primero, puesto que obran en poder de los agentes, y los correspondientes a las nuevas altas, y aunque tengan derecho al reintegro de los primeros, habrían de satisfacerlos antes y luego solicitar la devolución por medio de instancia, cuya devolución sería a plazo largo y con la merma de los derechos de cobranza y recargos.

Signe siendo tema de todas las conversaciones el brillante triunfo alcanzado en Bilbao por la Banda Municipal. En las Casas Consistoriales reinaba hoy gran entusiasmo, habiendo comenzado los preparativos para recibir dignamente a la Banda, para lo cual se han entendido las correspondientes invitaciones a las Sociedades y corporaciones artísticas, las cuales serán cursadas en cuanto se tenga noticia oficial de la llegada.

El Alcalde ha teleografiado hoy al concejal Sr. Coscollá rogándole avise con tiempo la llegada de la Banda a Valencia.

Hoy se ha recibido en el Ayuntamiento una instancia de la empresa del teatro de Apolo solicitando contratar la Banda para dar un concierto en el indicado teatro. De esta instancia se dará cuenta en la sesión del lunes próximo. El Sr. Llagaria tiene el propósito de proponer que las primicias del éxito de la Banda sean para Valencia.

El Sr. Llagaria no olvida el principal empeño de su paso por la Alcaldía consistente en el ensanche de la calle Mayor del Grao. Hoy ha pedido a los arquitectos municipales una relación de los expedientes de expropiación de casas de dicha vía ya terminados, y ha celebrado una conferencia con el presidente de la Diputación provincial para rogarle que las 125.000 pesetas acordadas en concepto de subvención, las haga efectivas antes de negociar el empréstito. Si hay necesidad de autorización superior se pedirá, pues con esa cantidad desea el Alcalde acometer la reforma sufragando los gastos primeros.

El Alcalde ha dado cuenta al Gobernador civil del ofrecimiento hecho por doña Catalina Adal, residente en Barcelona, de prohuir una de las huérfanas de edad de 6 a 8 años, a causa de las recientes desgracias ocurridas con motivo de la última riada.

En el tren de Barcelona ha venido esta mañana la superior de la casa de Beneficencia, Sr. Carmen Piers.

En el de Madrid llegó el exalcalde D. Joaquín Reig con su familia.

La Alcaldía ha rogado del decono del Colegio Notarial designe el señor notario que haya de autorizar la subasta para el aprovechamiento de 4.600 esteros de leña baja procedente de la dehesa de la Albufera. Dicha subasta tendrá lugar el día 5 del próximo octubre.

El señor Gobernador tiene en estudio el presupuesto municipal para 1906.

No podemos aún precisar detalles, pero es seguro que se introducirán en el radical de modificaciones, quizá una de ellas la de la Guardia municipal.

El Alcalde ha designado a los concejales señores Fajarnés y López (D. Antonio) para que presidan el deribo y aprovechamiento de los materiales de una casa situada en el Llano del Remedio, propiedad que fué de doña Nicasia Portolés.

Donde de Navajas que el domingo hubo gran alarma en aquella estación y en la de Jérica por la tardanza en llegar el tren, cuya salida había dado el jefe de esta última estación. Pasado un gran rato, el de Navajas, viéndose que el tren no llegaba, telegrafió al de Jérica expresando su temor de que hubiera ocurrido algún percance y se mandó a un empleado a recorrer la línea, el cual encontró al tren parado un poco más abajo del puente del Molar, por haber chocado con una vagoneta de los operarios de vía y obras, quienes por descuido u olvido no la había sacado de los rails.

La vagoneta quedó empotrada entre las ruedas delanteras de la máquina, y gracias a la pericia y a la serenidad del maquinista no hubo que lamentar una catástrofe, pues el tren correo llevaba una velocidad grande y la pendiente es muy pronunciada en aquel sitio. Por fortuna quedó limitado el accidente al retraso natural que produjo el sacar la vagoneta de entre las ruedas de la máquina.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Luis Soler, 2.649.19 pesetas; el mismo, 1.758.02; el mismo, 1.978.31; D. Mariano Beltrán, 770.14; D. Vicente Catalá, 13.65; el mismo, 458; el mismo, 550.84; el mismo, 195.38; D. Manuel Sanz Bremón, 250; D. Pascual Martínez, 500.

Esta mañana han sido conducidos al Campo Santo los restos inanimados de la señora doña Vicenta Bartual Portillo.

Su atribulado esposo, nuestro estimado amigo y antiguo compañero en la prensa D. Ramón Díaz, se ha visto con tal motivo rodeado de muchos de sus amigos, que asociándose a su dolor, han acudido a consolarle y rendir a su amantísima esposa este piadoso tributo, lo cual le habrá proporcionado algún lenitivo en su aflicción.

El fúnebre cortejo que ha acompañado al cadáver hasta la plaza de San Agustín lo constituyen secciones del niñero del Colegio de San Vicente Ferrer y de la Protectora de Niños, las religiosas de Nuestra Señora de la Esperanza, el clero parroquial y numeroso duelo presidido por los Sres. D. José Nadal Giner y don José María Polo.

Sobre el féretro velanse cinco preciosas coronas y un hermoso pensamiento, dedicado éste por el Sr. Díaz a su infortunada esposa. Dios la haya otorgado en la gloria eterna el premio a que se hizo acreedora por sus virtudes, y derrame sobre su desolado esposo el bálsamo de la resignación cristiana, dulce que puede mitigar su dolor, en el que bien sobre el amigo Díaz la parte que nosotros tomamos.

Se cita a los mozos Arturo Montgaut Eojuto y Luis Francisco Torres Segarra, pertenecientes a los distritos de la Audiencia y Puerto, para que comparezcan a la mayor brevedad en las oficinas del Ayuntamiento de esta ciudad, con objeto de enterarles de un asunto que les interesa.

Balneario Cervellón, Villavieja. (Véase la cuarta plana.)

Noticias militares.—Ha sido autorizado para trasladar su residencia el comandante don Francisco Munilla Morolló.

—Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del capitán D. Ceferino Gutiérrez Vellido.

—Ha sido designado para desempeñar el cargo de mayor de la comandancia de Artillería de Cartagena el comandante D. Guillermo Zanón.

—En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del cabo Juan Porcar Dobón para enterarle de un asunto que le incumbe.

Somatosis.—En la convalecencia estimula en alto grado el apetito.

La Sociedad de Socorros Instructiva de maestros carpinteros abrirá mañana la matrícula de primera enseñanza, de siete a nueve horas de la noche, en la calle de Balmes, número 33.

Hoy han regresado a sus respectivos puestos 300 individuos de la Guardia civil que se hallaban reconcentrados.

Hoy han terminado en el cuartel de la Guardia civil los exámenes de individuos para cabos de dicho instituto.

Procedente de Fiume y escalas ha llegado esta mañana al puerto el trasatlántico austro-húngaro Lederer Saudor. En él han regresado de su excursión al extranjero el decono de la prensa valenciana D. Teodoro Lorente acompañado de su esposa, su hijo D. Pascual y de D. José María Bernal y su esposa.

Pelayo.—Rats, Hilarlo y Francisco, contra Domingo y Churruet. Precio, 15 céntimos.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Benisán, 180 pesetas; Torrebaja, 196.75.

Mañana, en el expreso de Barcelona, saldrá para Barcelona y Roma nuestro respetable y muy querido amigo el R. P. Manuel Sánchez, asistente de la orden Escolapia por España y América.

Mañana continuarán en el Instituto general y técnico los exámenes en la forma siguiente: A las siete de la mañana, nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría; a las ocho, Aritmética; a las nueve, Francés, segundo curso, correspondiente a los estudios del Bachillerato (plan 903 y plan 95), y estudios de Aplicación, Preceptiva literaria y composición; Religión, primero, segundo y tercer cursos; Historia de España, Geografía general y de Europa, Geografía especial de España; a las diez Quintos aplicada mecánica industrial.

El día 21 se verificarán exámenes de Caligrafía, a las diez de la mañana.

El vapor Vicente Sanz ha fondeado esta mañana en el puerto, conduciendo pasajeros y cargo general.

Las meditaciones y desayunos de la Cervecería Inglesa son las más económicas. Abierto toda la noche.

Mañana a las doce, y por segunda convocatoria, se reunirá la Junta general de Feria.

En vista de una instancia promovida por D. Lorenzo Delgado y D. Eduardo Canencia y Gómez para que se dictase una disposición aclaratoria, en la que se exprese no ser de necesidad presentar la documentación en todos los ayuntamientos cuyas vacantes se anuncian, bastando con que el aspirante, al solicitar la vacante respectiva, exprese en su instancia haber presentado todos los documentos exigidos en un ayuntamiento, por el ministerio de la Gobernación se ha resuelto únicamente que precisando acompañar a la solicitud de concurso la documentación que se detalla en el art. 4.º del reglamento provisional, bien se pretenda una ó más plazas, para evitar gastos puede unirse a la misma una copia en papel de oficio de cada certificación que permita devolver los documentos originales, previo cohejo y diligencia de conformidad de las copias, quedando éstas como justificantes.

La Alcaldía ha solicitado del administrador de Mercados una nota de los precios corrientes a que se expenden los artículos de primera necesidad, para poder apreciar con más detalles las necesidades de la clase obrera.

El Alcalde ha celebrado hoy una detenida conferencia con el contador de fondos municipales Sr. Pérez, dejando ultimado lo de las transferencias de crédito para atender a la reorganización de las brigadas municipales. Para tratar de este asunto se reunirá pasado mañana la Junta Municipal de Asociados.

—Un telegrama oficial de Cuenca da cuenta de haber descargado una gran tormenta sobre el término de Motilla del Palancar. Las viñas han sufrido muchísimo.

—Cerca de la estación de Mora de Rubielos cayóse del tren el conductor del correo, causándose profunda herida en la cabeza. Fué trasladado a Sarrión, en donde quedó en grave estado.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Puridad, día tercero de Cuarenta-Horas y cuarto del quinario. Así por la mañana como por la tarde, todo como en el día anterior. En Santo Tomás, a las ocho misa por los difuntos de la cofradía de Nuestra Señora de la Saleta. En Santa Cruz, al anochecer Felicitación Josefina.

Sucesos

Armas.—La policía ha detenido a dos sujetos por uso de armas sin licencia. Los que las llevaban, han sido encerrados en el Abanico hasta que paguen la multa de 75 pesetas que el señor Gobernador les ha impuesto.

Sobre el tiroteo.—Ante el juzgado del Mar han continuado hoy declarando varios testigos en la causa que sigue sobre el tiroteo habido frente al café Español.

No hay ninguna nueva detención. Un salvaje.—Ayer tarde se hallaba en los Solares de San Francisco un tartanero apodado el Bolg, cuyo vehículo ocupó una familia que había llegado en el tren de las seis y media.

El tartanero quiso marchar, pero bien fuera porque la bestia no tuviera fuerzas suficientes para arrastrar la carga ó bien porque considerase oportuno estar quieto, resultó que, a pesar de los muchos palos que recibió, no se movía del sitio. En su vista, los pasajeros decidieron abandonar la tartana y trasladarse a otro coche, y esto aumentó de una manera espantosa la ira del tartanero, descargando tan fenomenal lluvia de palos sobre el animal, que éste, no pudiendo soportarlos, partió desbocado con dirección a la calle de Culla.

Allí atropelló a Emilio Piqueras, de 38 años, que procedente de la provincia de Alicante se hallaba en Valencia con su familia esperando embarcar para el Brasil.

El atropellado cayó sobre la acera é impulsado de una de las barras del carruaje, que le asestó un terrible golpe debajo del ojo derecho. Afortunadamente resultó ileso una niña de dos años que el herido tenía en brazos.

Piqueras fué llevado al Hospital en grave estado y el tartanero se dio a la fuga, pero pudo detenerlo en la calle de Garrigues el guardia municipal núm. 206.

Tribunales

Hurto.—Como autor de este delito ha comparecido hoy ante el tribunal de la sección segunda de esta Audiencia Apollinar López y López, procesado por el juzgado de Requena.

Ha sido defendido por D. José María Alborn.

Sala de lo civil.—En esta Sala se ha visto un pleito sobre interdicto de recobrar, procedente del juzgado de Monóvar. Han informado los letrados Sres. Igual (D. José) y Míslut.

Teatros

PRINCIPAL.—Los compromisos del Sr. Parish de inaugurar la temporada en Lisboa el día 30 le obligan a que esta semana sea la última que actuará con su celebrada compañía en nuestro primer teatro, y nos consta que se lleva muy gratos recuerdos de Valencia y propósito de volver en época mejor. El público le demuestra todas las noches que sabe apreciar el mérito de los hermosos números de su compañía, pues cada día es mayor la animación y mayores los aplausos.

Esta noche el genial bufó Pich celebra su beneficio y seguramente el teatro estará concurridísimo.

APOLO.—En el correo de Andalucía ha llegado el aplaudido actor D. Servando Cebón, director de la compañía de zarzuela que durante el invierno actuará en este teatro. También ha llegado hoy el baritono Sr. Fernández.

Noticias generales

Un telegrama de París comunica la noticia de que en el Hotel Continental le ha sido robado a la condesa de Angulo, madre del marqués de Casa-Mendaro, un saquito de alhajas valoradas en 250.000 francos. La policía busca con diligente interés a los autores del hecho.

En Lisboa han sido detenidos por la policía y encarcelados varios individuos como autores de la fabricación y expendición de moneda portuguesa falsa. La cantidad puesta en circulación por los detenidos es realmente importante. De las averiguaciones realizadas por la policía, resulta que el centro de esta gran falsificación es Valladolid, donde se hacen pesquisas para descubrir la fábrica y detener a los cómplices.

En Bruselas se asegura que la princesa Luisa, hija del rey Leopoldo, ha vendido por un millón de francos a un editor de Londres sus novelas, pero a condición de que no las publique hasta que muera su padre.

Diego de Peñaranda que entre el elemento militar siguen despertando gran interés las prácticas de tiro que se vienen celebrando, en las que se ponen de manifiesto los progresos alcanzados.

En Alicante una tormenta de agua y piedra ha destruido las cosechas pendientes.

En Mondoñedo, a causa de las fuertes tormentas de los últimos días y de otra grandísima que descargó ayer, se han desbordado los ríos, destruyendo las aguas varios puentes é inundando las fincas ribereñas.

El afirmado de una carretera fué destruido en una extensión de 40 metros.

El tránsito se ha interrumpido. En el barrio de San Lorenzo de Mondoñedo el agua ha llegado a alcanzar más de medio metro de altura. En Argementero la corriente arrastró los muros del cadáveres al descubierto.

Los daños causados por este temporal y subsiguiente inundación son grandísimos.

Un telegrama oficial de Cuenca da cuenta de haber descargado una gran tormenta sobre el término de Motilla del Palancar. Las viñas han sufrido muchísimo.

—Cerca de la estación de Mora de Rubielos cayóse del tren el conductor del correo, causándose profunda herida en la cabeza. Fué trasladado a Sarrión, en donde quedó en grave estado.

—A un juzgado de Cuenca se ha presentado Constantino Villalta, de 20 años, declaran-

do que acababa de asesinar a su novia, de edad de 18 años, por haberse negado ésta a casarse.

—En el Molar se declaró ayer un incendio terrible, que ha destruido por completo la finca. Las pérdidas son de gran consideración, resultando un guardia civil con algunas quemaduras, si bien todas de poca gravedad.

—El aplaudido matador de toros Antonio Fuentes irá a la Corniá pasado mañana y en aquel puerto embarcará para Méjico. Se dice que a su regreso de América se retirará del toreo, despidiéndose de los públicos de varias plazas.

—En la Corniá se celebró ayer la corrida de toros á beneficio de la Asociación de la Prensa. El diestro Minuto se retiró a la enfermería por habersele abierto una herida. Fuentes brindó la muerte de un toro al gobernador Sr. Armifián, quien le regaló un alfiler de corbata.

—En Valladolid se verificó ayer la segunda corrida de feria, siendo escaso el público á consecuencia de la lluvia.

Los Veraguas resultaron buenos. Bombita estuvo regular en dos toros y superior en uno. Realizó muchas filigranas con el capote y en banderillas.

Machaquito muy valiente. Estuvo menos afortunado que otras veces á la hora de matar, pero compartió los aplausos con Bombita toreando y en banderillas.

—En Tomelloso lidiáronse ayer toros de Flores, estando muy bien y alcanzando palmas en abundancia Bienvenida y Corchallo. El primero obtuvo una oreja.

Cultivo del sarraceno

El ingeniero agrícola D. Carlos Mauge, en su nueva Granja montañesa de Torrelavega, ha cultivado el sarraceno ó trigo negro, especialmente para la alimentación del ganado como forraje verde, en cuyo estado es muy fresco y apetitoso para el ganado bovino y para el lanar.

Véanse algunos detalles de su cultivo: Fué sembrado en 10 de julio último; nació el 15 del mismo mes, y forzó el 7 de agosto, comenzando su siega el 15.

El cultivo ha sido hecho en dos formas:

1.ª Sobre tierra virgen, labrada y sembrada por primera vez este año. El resultado fué: altura del sarraceno, 0.68 metros; cantidad de forraje obtenido en una hectárea de terreno, 15.000 kilos.

2.ª Sobre tierra virgen, cultivada por primera vez el año pasado y plantado á remolacha de azúcar. Cultivado este año el sarraceno, ha dado el siguiente resultado: altura, 1.30 metros; cantidad de forraje obtenido en la hectárea, 21.000 kilos.

En una palabra: con el sarraceno el señor Mauge ha resuelto el difícil problema de tener forraje durante el verano; es decir, tener forraje fresco en los meses de junio á diciembre en la provincia de Santander.

El precio de coste puede calcularse en 70 pesetas la hectárea, cultivo y semilla comprendidos, y como una hectárea es suficiente para alimentar de 700 á 750 vacas ó bueyes, resulta el coste de manutención á 0.10 pesetas por cabeza de ganado.

La riqueza alimenticia del sarraceno viene siendo la misma que la del trébol rojo en flor.

La ración por cada cabeza de ganado vacuno es de 25 á 30 kilos y la mitad para el ganado lanar.

El sarraceno ó trigo negro recibe también entre los labradores el nombre de alfórbon.

Es una planta de raíz fibrosa, tallo herbáceo, cilíndrico, recto y hueco; hojas sagitadas, cordiformes, agudas y alternas. Las flores son sonrosadas ó purpúreas. Esta especie es anual y procede del Norte de Asia.

El sarraceno es el principal cereal que comen los habitantes de algunos países. En Tartaria, Rusia, Alemania y Bretaña francesa fabrican con él excelentes gachas, galletas y pastas alimenticias.

La fortuna de un patriota

Como recordarán nuestros lectores, despaños de Méjico han dado cuenta, días pasados, del patriótico rasgo del opulento capitalista mejicano D. Pedro Alvarado, quien se ha comprometido á extinguir la Deuda de su país, que asciende á 15 millones de pesos.

Son curiosos en extremo los antecedentes de la familia Alvarado, que ha pasado por las vicisitudes de la privación antes de llegar á la más opulencia de la República mejicana.

El padre del Sr. Alvarado había obtenido del Gobierno el permiso de explotar el Monte Palmilla, mediante un censo de 40 pesos anuales. Con herramientas de las más primitivas, padre é hijo emprendieron los primeros trabajos; pero aquél no llegó á recoger el fruto de sus afanos, pues hace cinco años que murió, recomendando á su hijo que jamás abandonase la mina. Siguiendo los consejos de su padre, el hijo consiguió tomar prestado el dinero necesario para el desarrollo de las obras, realizándose con creces, á los tres años, los sucesos de su padre.

El Sr. Alvarado ganaba como simple peón un jornal de dos á tres pesetas diarias, cuando con una fe extraordinaria dedicó sus modestos recursos al desarrollo de la mina de oro y plata llamada «La Palmilla», la que actualmente produce cerca de diez millones de pesos anuales.

La mina «Palmilla» está dotada actualmente de maquinaria moderna, dando ocupación á un millar de hombres.

El Sr. Alvarado es en extremo caritativo, y como hombre de negocios demuestra gran inteligencia.

Siendo muy joven—hoy tiene treinta y ocho años—se casó con una hermosa muchacha, hija de un jornalero indio mejicano, y tiene cuatro hijos y una hija.

A su familia le ha proporcionado el mayor lujo y edificó un palacio cuyo coste no baja de un millón de pesos. Dentro del mismo existen sótanos en donde guarda grandes cantidades de oro y plata en lingotes y monedas. También tiene la casa una capilla y habitaciones para un sacerdote, pues el Sr. Alvarado es católico muy devoto.

Congreso de tuberculosis en París

El día 2 del próximo octubre comenzará sus tareas en París este importantísimo Congreso, finalizando el día 7 en la Sorbona.

Los doctores Hérard, Peuille y Petit—presidente el primero y secretarios los otros de la

comisión organizadora—han trabajado mucho y bien en prepararle, y tal número de adhesiones han recibido, que se anda mucho de Palacio, capaz de contener 5.000 congresistas, mesido la asistencia.

Al propio tiempo que el Congreso, se celebrará una Exposición que comprenderá: Productos alimenticios recomendados á los tuberculosos, instalaciones higiénicas, armamento anti-tuberculoso y secciones científicas, históricas y social.

En París se han organizado visitas á los dispensarios, establecimientos de higiene social, hospitales, Instituto Pasteur, instituciones de beneficencia, estaciones de desinfección, de la Villa, jardines de obreros y de la infancia, etc., etc.

También se han organizado visitas á instituciones que radican en diez poblaciones fuera de París.

El presidente de la República recibirá á los congresistas, dando en su obsequio un banquete de 120 cubiertos, y otro banquete se celebrará también presidido por el Dr. Hérard. La sesión inaugural la presidirá Mr. Loubet, asistido por Mrs. Casimir Perier y León Bourgeois.

Reformas en Telégrafos

El director general de Comunicaciones, señor duque de Bivona, está estudiando con gran cuidado las mejoras susceptibles de implantación en su departamento.

Entre otras varias que ha pensado en principio, tiene ya proyectadas dos reformas importantes, que de llevarse á término han de producir grandes ventajas.

Es la una la desaparición de la tasa de 1.05 pesetas que ahora rige para los telegramas nacionales.

Propónese el duque de Bivona modificar la tarifa en el sentido de que cada palabra pague sin límites, como ahora sucede, 10 céntimos de peseta, es decir, que el que necesite tan sólo utilizar seis palabras, pagará 60 céntimos.

La reforma producirá grandes beneficios á todo el mundo y especialmente al comercio y á la banca, que necesitan verse frecuentemente de la comunicación telegráfica, empleando, por lo común, breves palabras para transmitir sus órdenes.

Esta reforma quizá produjera al principio algún descenso en los ingresos de telégrafos, pero seguramente habrán de acrecentarse más tarde y constantemente cuando el público utilice esta transmisión con la frecuencia á que los precios reducidos y el escaso coste habrían de brindar.

Quizás también el ministro de Hacienda, temeroso de ver mermados los ingresos del Tesoro, haya de poner algún obstáculo á la nueva implantación; pero el espíritu del Sr. Eche garay, atento siempre al beneficio común y á la aceptación de las ventajas que puedan recaer en favor de los españoles, inspira confianza y hace creer que estudiará el asunto con el detenimiento que su importancia requiere, admitiendo esta reforma telegráfica.

Se refiere la otra á sustituir la forma del pago, haciéndose en metálico y no en sello, como al presente se abona.

También esta implantación sería ventajosa dada la urgencia con que se ponen siempre los telegramas. El sistema de pagar en metálico la tasa á que ascenderan aquéllos, evitaría la pérdida de tiempo que se gasta en adquirir el timbre.

La Dirección de Correos, en este caso, reintegraría periódicamente á la Hacienda el importe equivalente del timbre.

Los propósitos del duque de Bivona no pueden ser mejores. Ellos dicen que se preocupa de ofrecer ventajas y beneficios al público en general, y de procurar á la vez mayores ingresos al Tesoro.

Dignos son de elogio los deseos del director de Comunicaciones.

De todas partes

Capitales ingleses

Los ingleses tienen colocado en las grandes empresas ferroviarias de los Estados Unidos un capital de 100 millones de libras esterlinas.

Los impuestos en Londres

La ciudad de Londres paga anualmente por impuestos del Estado y del municipio la suma de 17 millones de libras esterlinas.

El presupuesto de ingresos de la municipalidad londinense es de 193.513.000 libras.

Regiones por descubrir

En el mundo existen muchas regiones por descubrir.

Loyan Zoble, de la Sociedad Geográfica de Londres presenta el siguiente estado:

En África hay por explorar 6.500.000 metros cuadrados; en Australia, 2.250.000; en América del Norte, 1.500.000; en América del Sur, 500.000; en la región Ártica, 3.500.000, y en la Antártica, 5.000.000.

Los primeros billetes de Banco

Los primeros billetes de Banco empleados como signo monetario se fabricaron en China el año 2607 antes de la Era cristiana.

Estos primitivos billetes eran semejantes á los modernos. En ellos aparecían estampados el nombre del Banco, la fecha de la emisión, el número, las firmas, el valor que representaba en número y en letra, pintadas en colores las monedas equivalentes y un catálogo de las penas señaladas para los falsificadores.

En la parte superior del billete leíase la siguiente recomendación á la industria y al ahorro: «Producid todo cuanto podáis; gastad con economía.»

La decana de institutrices

En Saumur (Francia) ha fallecido la señora Catalina Caveller, decana de las institutrices francesas, que contaba 96 años de edad.

Desde 1825 en que obtuvo el título de institutriz, hasta 1900, trabajó sin descaer en la penosa labor de educar señoritas.

La famosa profesora que instruyó á cinco generaciones, ha conservado hasta los últimos instantes una lucidez maravillosa.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Eustaquio y compaña. SANTOS DE TARDE.—San Juan. SANTOS DE NOCHE.—San Juan. SANTOS DE MAÑANA.—San Eustaquio y compaña. SANTOS DE TARDE.—San Juan. SANTOS DE NOCHE.—San Juan.

TEATRO PRINCIPAL VARIETES-PARISH Ultima semana

Caída del pelo Se contiene en el acto usando el legítimo PETROLEO GAL

Gran Balneario propiedad de la Sociedad anónima Vichy CATALAN

Caldas de Malavella—Provincia de Gerona TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE Aguas minero medicinales naturales, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, de reputación universal, superiores y más económicas que sus similares extranjeras.

The Berlitz School 5, PLAZA DE LA REINA CLASES DE IDIOMAS Inglés, Alemán, Francés, Italiano, etc.

Los nuevos cursos empezarán el 20 de Setiembre, 1.º y 15 de Octubre de 1905. Se puede matricularse desde hoy. Clases de ensayo gratuitas. Clase especial para familias.

ACADEMIA CAVANILLES 1.º y 2.º ENSEÑANZA

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula hasta el 30 de setiembre. El reglamento se facilita en la Secretaría.

PALAU, 14

Academia de Comercio Director D. Ignacio Soláns Martínez

Calle de Santo Tomás, 12, 2.º Despachos prácticos de Contabilidad, Matemáticas é Idiomas

Enseñanza mercantil completamente práctica. Despachos simulados de los diferentes ramos del comercio, donde el alumno adquiere de una manera sólida conocimientos en correspondencia, documentación y trámites regulares de las operaciones ordinarias como pueden producir los numerosos alumnos que han hecho sus estudios en este antiguo centro de enseñanza, la mayor parte colocados ventajosamente en importantes casas de esta y otras plazas. Clases de 8 mañana á 1 tarde, de 6 tarde á 8 noche y de 9 á 11 noche.

Para los Católicos 1.000 imágenes de pasta serrin endurecida, muy artísticas y en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante. Estas imágenes son propias para Oratorios y rifas, en las Asociaciones religiosas, por lo bien decoradas y económicas. Maldonado, 46, Valencia.

KOLA GLICO-FOSFATADA COSTAS La quinta hierba ó lecitina contra la neurastenia, debilidad, anemia é inapetencia. Dr. Costas.—San Vicente, 149 Farmacia abierta toda la noche

Pedro Domecq Jerez de la Frontera CASA FUNDADA EN 1730 VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pasañal y Genís, número 1, Valencia.

Venta de una confitería Se traspasa la antigua y acreditada confitería de la calle de Maldonado (antes Ancha), número 9. Darán razón en el patio de al lado.

Legítimos de Castilla En la acreditada Chorioceria y Ultramarinos «La Madrileña», de J. Ruiz, se acaba de recibir la segunda remesa de garbanos de Fuente Sanco, que por su grueso tamaño y finísima cocitura recomendamos á las personas de buen gusto. Calle de la Sombrecilla, núm. 11. Antigua casa de Rafael Fox. Nota. Se recomiendan los legítimos chorioceros de lomo, fabricación exclusiva para esta casa.

Ocasión por 5.000 duros Se vende junto ó por separado un riquísimo mobiliario en París. Hotel de compra-venta, calle de Angel, núm. 10, piso pral. Ha llegado á la expedición de sillones japoneses que se venden á SIETE duros la docena. Sillones de Viena á mitad de precio.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía Varietetés del Circo de Parish. TEATRO RUZAFÁ.—Carceleras.—Guardia de Honor.—El perro chico.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía Varietetés del Circo de Parish. TEATRO RUZAFÁ.—Guardia de Honor.—El perro chico.—El húsar de la guardia.—A las 9. SALON NOVEDADES.—Cuadros de Cinematografía, cuadros nuevos, entre ellos «Socorro á los naufragos» Moto-Gill-Muneca eléctrica presentada por Mademoiselle Teal. Balle español.—A las 7.30. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Cuadros de cine matográfico entre ellos La Vendette y Drama en un circo.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 19, 15'15.

Disposiciones de Guerra Entre otras muchas disposiciones que publica el Diario oficial del ministerio de la Guerra, encuentre las siguientes que afectan á esa región: Destinando al coronel de infantería D. Ricardo Picazo á la zona de Castellón. Idem al teniente coronel de Ingenieros don Ricardo Escrig á la comandancia de Valencia. Idem al comandante de Idem D. Angel Torres á la Idem.

La «Gaceta» Inserta las siguientes disposiciones: Dando de baja á su instancia al capataz de cultivos del distrito forestal de Valencia don Joaquín Ballester. Los decretos últimamente firmados ya conocidos.

«El imparcial» Se ocupa de la spatia del Gobierno. Dice que se presentarán á las Cortes los presupuestos del Sr. Oms á pretexto de que no ha habido tiempo para confeccionar otros. Añade que parece que olvidan que quedan 40 sesiones, y en último extremo el recurso de apelar á la sesión permanente. «De todo ello—termina—se deduce que no habrá presupuestos nuevos.»

«El Liberal» Dedicó un largo artículo á comentar la noticia publicada por algún periódico referente á que el Gobierno tiene el propósito de reformar el reglamento del Congreso. Después de algunas consideraciones, escribe: «Es indudable que el Sr. Montero Ríos, después de una vida de grandes virtudes cívicas tiene derecho á que no se le moleste y á colocarse á sus deudos en los destinos del Gobierno. Lo malo es que quizá cuando se introduzcan esas reformas en el reglamento, el país puede cogerie en vilo con sus habituales maldades y trasladarlo al Museo Arqueológico ó en el peor caso sepultarlo en la necrópolis del E. para librarse de su pesadilla.»

«El País» Insiste en la necesidad de la campaña de obstrucción en el Congreso. Anuncia que sus diputados la comenzarán en la discusión de actos. Añade que no cesará con la reforma del reglamento y seguirá en la discusión de los presupuestos. Afirma que la reforma no tendrá otro objeto que el de acomodar el Parlamento á las condiciones fonéticas del Sr. García Prieto.

«El Globo» Comenta el hecho de que el Gobierno no presente á las Cortes unos presupuestos nuevos. Vé en ello augurio de la constitución de un nuevo Gobierno liberal. Aconseja que las actuales Cortes vivan el tiempo reglamentario.

«El Universo» Cree que cuando se constituyan las Cortes el Gobierno tropezará en el Congreso con el Sr. Soriano. «Si el Sr. Montero Ríos—escribe—se acuesta y el Sr. García Prieto enmudece, el Sr. Soriano excomulgará al Sr. Salmerón. Entonces sobrevendrá la crisis, que quizá tenga un fin dichoso si sirve para desacreditar la injuria.»

«El Nacional» No comprende la extrañeza de los que critican que hayan sacado los mauristas 100 diputados. Se pedía sinceridad y esa es su consecuencia. La extrañeza parece indicar que se quería que se pasase á degüello á los candidatos de oposición. Se olvida que los conservadores acababan de caer y tenían preparados los organismos para las elecciones.

Romanones Ha llegado á Madrid el señor conde de Romanones. Le han recibido los ministros y el alto personal de su departamento de Agricultura.

Los vitalicios Se ha asegurado hoy que habían quedado ya firmados los nombramientos de los senadores vitalicios, y que en la lista figuraban como seguros los señores ministro de Gracia y Justicia, Ruiz Martínez, Olauró, Cort y don Luis Canalejas. (Este último no se daba como tan seguro.)

De Zaragoza Un despacho oficial dice que en el pueblo de Oset hubó un motín por consumos, habiendo salido fuerzas de la Guardia civil de Daroca para restablecer el orden.

A los Pirineos El Sr. García Prieto marchará el día 26 á los Pirineos, donde permanecerá ocho días. No se ultimaré la combinación de gobernadores hasta su regreso.

El reglamento del Congreso El Sr. García Prieto ha desmentido en absoluto que el Gobierno tenga el propósito de modificar el reglamento del Congreso.

Conferencia Inmediatamente de llegar á Madrid el señor conde de Romanones ha celebrado una conferencia con el Sr. García Prieto.

Consejo Probablemente el jueves próximo habrá Consejo de ministros.

Crisis Insistese en que habrá cambio en el Gobierno antes de abrirse las Cortes. Dicese que algunos ministros se hallan disgustados por los nombramientos de senadores vitalicios.

Irregularidad El Juzgado militar ha ordenado la detención de dos oficiales primeros y uno segundo de Administración militar acusados de haber cometido irregularidades.

«El Liberal de Murcia» Se ocupa de las elecciones celebradas en aquella capital. Dice que el Sr. García Alix ha sido víctima del Sr. Montero Ríos. Censura á éste por su manifestación de no haber intervenido en las elecciones. Entiende que debió haberlo hecho para encuzar á la opinión. Afirma que los villaverdistas han sido víctimas de las pasiones de Maura y del abandono de Montero Ríos.

Madrid 19, 16-15 Los republicanos Constituye en parte el tema de actualidad la conducta que piensan adoptar los republicanos.

Hasta ahora los diputados electos por Madrid de dicho partido no han presentado sus actos en el Congreso. Dicese que ha quedado toda actitud en suspenso hasta que regrese el Sr. Salmerón. Entre los republicanos existen dos tendencias.

Una, la de que los diputados electos deben presentar sus actos y defender en la Cámara las de los candidatos derrotados. Otra, la de que no deben presentarse al Parlamento. El Sr. Salmerón, cuando regrese, reunirá á la minoría parlamentaria del partido. En esta reunión se adoptará la línea de conducta que ha de seguirse. Los mítines y reuniones preparados para protestar de la derrota han quedado en suspenso hasta la vuelta del jefe de la Unión republicana.

Se espera á D. Rafael Calzada, que vendrá de la Argentina á primeros del próximo noviembre, para realizar un acto que dicen tendrá gran importancia. Por su parte, los republicanos adictos al señor Salmerón aseguran que cuando éste conozca el criterio del Gobierno expresado por la comisión de Actas de la Cámara, respecto de las de los candidatos derrotados, si dicha opinión es contraria realizará un acto que tendrá gran resonancia. El Sr. Morote, desmintiendo públicamente su desvío hacia el Sr. Calzada, ha enviado su representación al banquete que en obsequio de aquél se verificará el próximo domingo.

Se ha ordenado la impresión de 1 000 tarjetas para dicho banquete. Por último, y como fin de todas estas impresiones y noticias, hemos visitado al señor Llano y Peral para preguntarle lo que opinaba de ellas.

«Vivo retralado de la política y no por mi causa»—se ha limitado á decir el ilustre republicano. Madrid 19, 18-15.

Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior á 79'80. Los francos á 30'90. Las Obligaciones á 98'80.

La guardia de prisiones Como ya anticipé á usted, entre los proyectos del general Weyler figura uno relativo á la creación de un tercio de guardia de prisiones.

Este tercio no tendrá ningún punto de contacto con la Guardia civil. Estará destinado única y exclusivamente á la custodia de los establecimientos penitenciarios, cesando en este servicio las fuerzas del ejército.

Las plazas de este cuerpo serán provistas en individuos licenciadados del ejército. «El Correo Español» Aconseja al Sr. Echegaray la emisión de un empréstito al 3 por 100.

Fundamenta este pensamiento con lógicos argumentos, recordando que los empréstitos que no son al 3 por 100 los acoge el público con prima. El marqués de Barzanallana El señor marqués de Barzanallana, que era conservador, ha evolucionado hacia el campo liberal.

El Gobierno le presenta como candidato para una de las senadurías por Málaga. La policía de Barcelona El ministro de la Gobernación, Sr. García Prieto, nos ha dicho que antes de marchar á los Pirineos dejará resuelto lo de la reorganización de la policía de Barcelona.

Ha manifestado que quien lleva el peso del asunto es el Sr. Montero Ríos. Al efecto recibe diariamente visitas de personas conocedoras de la situación de Barcelona.

Hoy ha recibido la visita de un periodista, que ha permanecido largo tiempo en la capital del Principado, celebrando con él larga conferencia.

Visiteo El señor conde de Romanones ha visitado al Sr. Montero Ríos. También ha visitado á éste el Sr. Navarro Reverter para despedirse.

El Sr. Montero Ríos ha visitado al Sr. Echegaray. Han hablado del plan general de los presupuestos.

El jefe del Gobierno ha recibido por último la visita del Sr. González Besada. Más de los vitalicios Además de los nombres que antes le he indicado se asegura que figuran en la lista de los nuevos senadores vitalicios los Sres. Rodríguez, Villanueva y Alonso Castriello.

El Sr. Dato Hoy ha llegado el Sr. Dato á Madrid. Permanecerá en la corte hasta después de verificarse las elecciones de senadores.

Los diputados mauristas Dicese que los diputados mauristas son 102 y no 100, como se indicó al principio. Así lo aseguran conspicuos conservadores.

El Congreso de Mons El Sr. Navarro Reverter marchará mañana á Mons con el Sr. Madariaga. Lleva la representación de España en el Congreso económico que se celebrará en aquella capital.

El Sr. Navarro Reverter muéstrase asombrado por la inmensa labor presentada al Congreso. Hay 210 Memorias. Son notables las de los alemanes.

En ellas se abarcan todos los problemas económicos y se presentan soluciones para todos los casos prácticos. El presupuesto de Gobernación En el presupuesto de Gobernación que ha ultimado el Sr. García Prieto, se establecen algunas reformas.

Se consignan créditos para la reorganización del cuerpo de Orden público, para el servicio de Correos y para la instalación de dos lazaretos. Asimismo se consigna un crédito para el aumento de un real en sus haberes á los individuos de la Guardia civil.

Negativa El subsecretario de Gobernación ha negado que el ministro tenga en su poder firmada la lista de senadores vitalicios.

Credenciales Esta tarde iban presentadas al Congreso 229 credenciales de diputados. Lo de Marruecos El Sr. Montero Ríos nos ha dicho que ninguna dificultad ofrecen Francia ni Alemania para la conferencia sobre Marruecos.

El punto de España en que la conferencia ha de celebrarse no está designado todavía. De Hacienda El Sr. Echegaray ha hablado hoy al señor Montero Ríos de los proyectos administrativos.

Comunicaciones rápidas El Sr. Echegaray nos ha dicho que esperaba la visita de una comisión de la compañía ferroviaria del Norte para hablar del servicio de trenes rápidos de Vigo á Venta de Baños y París en relación con el servicio de vapores rápidos de la Argentina á Vigo.

La subsecretaría de la Presidencia Se indica para la subsecretaría de la Presidencia al Sr. Saint-Aubin. Las elecciones en Canarias En Santa Cruz de Tenerife han triunfado los Sres. Romeo y Domínguez Alfaro.

Desde Barcelona Barcelona 19, 17'10. Registros La policía ha practicado registros domiciliarios sin dar ningún resultado.

Desgracias En el pueblo de Esparraguera, un joven de 20 años cayó en un lagar. El padre de dicho joven bajó para ver de salvarle y perecieron ambos asfixiados.

Contra Puig y Calafal La sección primera de la Sala de lo criminal de esta Audiencia ha delegado en el juez del distrito de la Lonja para instruir sumaria contra el concejal de este Ayuntamiento Sr. Puig y Calafal por su célebre proposición inspirada en un catalanismo rabioso, encaminada á elu-

dir todo género de responsabilidades al Ayuntamiento de Barcelona por el atentado de la Rambla. El tribunal se reserva el derecho de procesar al Sr. Puig y Calafal.

Nuevo catedrático Ha sido nombrado catedrático del Seminario Conciliar, el Obispo auxiliar Dr. Cortés. Vuelta al sumario

Se ha ordenado que se abra nuevamente la causa por el atentado de la calle de Fernando, procesando á los anarquistas Pujol, Bernabén, Rull y Miranda, pues si no existen graves indicios contra ellos, parecen complicados en otro delito análogo.

Desde Castellón Castellón 19, 17'30 Desgracia

Ha aparecido en Vall de Uxó el cadáver del vecino de aquel pueblo José Arnal Segura, de 62 años de edad. Según parece, el día 18 salió del pueblo, y al regresar fué sorprendido durante la noche por una fuerte tormenta en la carretera de Segorbe.

La oscuridad le impidió ver dónde andaba, y á fué á parar al río Balcaire, cuya corriente le despidió del caballo y le arrastró largo trecho. Al día siguiente fué hallado el cadáver de Arnal en una de las orillas del río.

Vuelcos El coche-correo de Salsadella á Cuevas de Vinromá voló en el kilómetro 521 de la carretera de Castellón á Zaragoza. Los viajeros tuvieron que continuar el viaje á pie.

También voló la diligencia de Burriana á Villarreal á la entrada de este último pueblo. No hubo desgracias. Cacheos

La Guardia civil de Villarreal ha practicado durante estas últimas noches cacheos, incautándose de gran número de armas prohibidas. Escrutinio

En Morella se ha verificado el escrutinio de las pasadas elecciones, que fué suspendido por enfermedad del juez D. Justo Juez Gallego. Fué proclamado el conde de Albay.

Los senadores Han llegado á la Diputación las actas de las elecciones de compromisos verificadas en toda la provincia para las próximas de senadores. Considerábase indiscutible el triunfo de la candidatura conservadora.

Querrela El sábado próximo se verificará la vista de la querrela entablada por el Director de La Tribuna D. Eduardo Biscaio, contra el del Herald, D. Ramiro Castelló.

Como se recordará, fué suspendida por enfermedad del letrado defensor Sr. Gasset. Fallecimiento

Ha fallecido la señora doña Rosa Pardo, viuda de Bou, que gozaba aquí de grandes simpatías.—Ferrando. Extranjero

Fallecimiento París 19.—Un despacho de Liedwaden anuncia que ha fallecido el príncipe de Nassau. Los Balcanes

París 19.—Dicen de Constantinopla que se cree allí que Rusia tomará medidas para asegurar la paz en los Balcanes. El plenipotenciario Witte

París 19.—Ha llegado á Cherburgo el plenipotenciario Witte. Pasará por Bruselas antes de ir á París para visitar á una hija suya.

Después se trasladará á Peteroff. Entregará al czar la Memoria relativa á las negociaciones para la paz, y á primeros de noviembre se retirará á Italia con objeto de descansar.

No cree que Roosevelt vaya á Rusia. Afirma Witte que en el tratado para la paz no hay ninguna cláusula secreta. Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 19, 17-30.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior fin mes, 4 por 100 interior fin próximo, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, 4 por 100 exterior, Azucareras.

Sección amena

Un autor dramático poco afortunado se ha ido á vivir cerca de la estación del Norte. —¿Qué tal te va en su nueva casa?—le pregunta un amigo.

—Muy mal. Todas las noches oigo silbar las locomotoras. —Y tú te figuras que están estrenando una obra.

—¿Pero es verdad, doctor, que le gusta á usted asistir á las personas que están gravemente enfermas? —Lo más gravemente posible. Cuando se salvan, todo el mérito me corresponde, y si se mueren no me queda ningún remordimiento.

Entre marido y mujer. —¿Me quieres mucho, Enrique? —Como á mí mismo. —¿Soy para tí lo más caro que hay en el mundo? —Sí, hija mía, después del alquiler de casa. CHARADA

Segunda tercera cuatro y arriados á una esquina, me encontré ayer cuatro amigos en la calle de la Esgrima. —¿Qué diablos hacéis aquí, lloviendo y con tanto barro? —Primera-dos-tercia-cuarta para pedirte un cigarro. Desde ayer no hemos fumado y después de cavilar, dije á Luis, mira, esperamos que no tardará en llegar. De paso, ya que eres bueno y nos has dado un buen puro, méstrate más generoso y danos también un duro.

Solución á la anterior: Cubanita. Sigue á la 4.ª plana

Nuestros Mercados

ACEITES.

Los precios hoy en esta plaza de los aceites, son los siguientes: Superiores del país, 58 reales. Id. medianos, 54. Del Maestrazgo, 49. De Toledo, 53. Andaluz superior, 49. Id. para fábrica, 45. Mani del país, 52. Mozambique, 45. Manhego superior, 50. Id. mediano, 47.

Precios sostenidos. Los precios son por arrobas de 30 libras fuera de puertas.

AGUARDIENTES.

El negocio se encuentra algo encalmado, por lo cual se hacen pocas operaciones. Alcohol que sin ser refinado tiene 94 grados, a 117 y 118 pesetas hectólitro, con todos los derechos pagados. Bocoyes vacíos, de 200 a 240 reales.

AZAFRAN.

Las ventas durante la semana actual han sido escasas, cotizándose desde 115 a 134 reales, y hay existencias disponibles por los mismos precios.

ARROCES LABORADOS

Table with columns for Amonquili (nuevo) and Bombas, listing prices for various grades and quantities.

En el bomba los precios se sostienen firmes efecto de las escasas existencias, y el amonquili tiende a la baja.

Medianos de arroz. A 26 ptas. saco de 100 kilos clase superior. Arroces en cáscara.

Amonquili, a 28 ptas. los 100 kilos clase superior (nuevo). Bombas, de 38 a 39 ptas. 100 kilos.

ALTRAMUCES.

Andaluces, a 25, 27 y 30 pesetas los 100 kilos, clase corriente. Sicilianos, a 28 pesetas los 100 kilos. Cribados, a 16 reales varchilla. Tendencia al alza por escasez en las existencias y creerse muy deficiente la nueva cosecha.

ALPISTE.

Nuevo, a 56 pesetas los 100 kilos.

ALMENDRA.

Marcóns, a 33 ptas. arroba, precio corriente. Mallorquina corriente, a 33 pesetas arroba. Común, a 30 pesetas arroba.

ANIS.

De Monóvar, a 50 reales.

De la Mancha, a 40 reales.

De Andalucía, a 48 reales.

AZUCARES.

Se detallan los precios siguientes: Blanco florete terrón, 1.ª a 68, 2.ª a 61 reales arroba valenciana, según clase. Blanquilla, de 49 a 50 reales. Plón, a 60 arroba castellana. Centrifuga del país, a 55 reales arroba. Dorado miales, a 50 reales id. id. Cuadrillo, a 68 y 69 reales arroba valenciana.

CACAHUET.

A 23 y 24 reales arroba según clases. Mondado, a 72 ptas. saco de 100 kilos. De tres y cuatro granos, a 29 pesetas los 50 kilos.

Puesto sobre muelle ó estación. Sin existencias.

CACAO.

Caracas, de 6 1/2 a 8 reales libra. Guayaquil, 1.ª a 205, 2.ª a 190 reales. Cubeño, a 170 reales.

CANELA.

De 1.ª clase, de 13 a 14 reales. De 2.ª clase, a 9 id. id. De 3.ª clase, a 8 1/2 id. id.

CAÑAMONES.

De Aragón a 43 ptas. saco de 100 kilos. Tendencia al alza. Extranjeros, sin existencia.

CLAVILLOS.

A 6 1/2 reales libra.

CARBURO DE CALCIO.

En bidones, servidos desde Barcelona, a 60 ptas. los 100 kilos.—En bidones, servidos desde Valencia, a 63 ptas. los 100 kilos, peso neto y franco de embalaje. En peñas partidas de 1 a 10 kilos, a 65 céntimos el kilo.

CAFÉ.

Moka, a 200. Puerto Rico, a 190. Caracollo, a 184. Manila, a 156.

CEBADA.

Clase buena, a 27'50 ptas. los 100 kilos.—A 10'50 reales varchilla. Russ, a 25 pesetas los 100 kilos.

CORCHO.

No hay.

CHUFAS.

De Alboraya, a 9 y 10 ptas. arroba (30 libras 12 onzas). Precios firmes por resistencia de los vendedores. Escasas existencias.

GARBANZOS.

Jerezanos pelones, de 56 a 80 ptas. saco de 100 kilos, según tamaño. Arrugados de Alfarrete, de 70 a 90 pesetas los 100 kilos, según tamaño. Mazagán núm. 29, a 52 id. De Castilla, fina cocitura, de 14 a 25 pesetas arroba. Sin existencias de tamaños gordos.

HABAS.

Las de la nueva cosecha a 12 reales varchilla y 29 pesetas los 100 kilos.

HIEDROS.

A 4'25 pesetas varchilla. Cosecha buena en calidad y escasa en cantidad.

HABICHUELAS.

Amonquili, a 52'50 pesetas los 100 kilos y a 25 reales varchilla. Pinet, a 59 pesetas los 100 kilos, y a 28 reales varchilla. Precios muy firmes y con tendencia al alza, a causa de las pocas existencias y la proximidad de la siembra.

HARINAS.

Especial fuerza J. G. a 21 1/4 reales arroba.—Id. 2.ª a 20 1/4.—Fuerza extra a 20 3/4.—Id. A. a 20 1/4.—Id. B. E. a 19 1/2.—Id. B. Harinas blancas.—Blanca extra, a 20 1/4 arroba.—Id. A. 1.ª a 19 3/4.—Id. A. 2.ª a 19 1/4. Harinas doradas.—Duro extra, a 22 y 23 arroba.—Id. A. A., a 20.—Id. B., a 19 1/2.—Id. D. D., a 19. Tendencia al alza aunque se esperan remesas del extranjero, donde también se ha bajado. El mercado sin existencias. SALVADOS. Tercera B., a 65 reales los 69 kilos.—Tercera F., a 64.—Tercera D., a 61.—Menudillo, a 35 reales 8 varchilla.—Florete, a 31.—Mazagán, a 24.—Gordo, a 20. El mercado sin existencias y la tendencia al alza. MAIZ. De Sevilla a 24 pesetas los 100 kilos. Extranjero amarillo, a 24 pesetas los 100 kilos. Extranjero blanco no hay. Amarillo de la huerta, a 13 reales varchilla. Blanco de Segorbe, a 11 reales varchilla. PIMENTA NEGRA. Se detalla a 210 reales arroba. TRIGOS. Inerta, nuevo de 92 a 93 reales. Las demás clases sin existencias.—Tendencia a la baja cuando entren más existencias. PETROLEOS. Para fuera de consumo. La caja de 2 latas, a 22 pesetas. El hectólitro, a 56 id.

Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

BALNEARIO DE BENIMARFULL

MEDICO-DIRECTOR: Dr. D. Amado Ballester. AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS. Temporada oficial De 15 de Mayo a 15 de Octubre.

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPESISMO REUMATISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean. ITINERARIO: Por ferrocarril (Estación del Norte) en el tren que sale de Valencia a las 8 y 20 minutos de la mañana, tomando billete directo hasta Mérida y transbordando en Carcagante y Guadix. En la indicada estación de Mérida espera el coche del ESLEOIMIENTO, a la hora de llegada del citado tren, que es la una de la tarde. Los Sres. bañistas que quieran seguir otro itinerario ó desear que se reserven habitaciones determinadas, deben avisar con tres días de anticipación al Administrador del Balneario. AGUAS EMBOTELLADAS: Se venden en las principales farmacias y droguerías. Para los pedidos dirigirse a D. Eduardo González, San Vicente, 135, Valencia. Para más noticias dirigirse a dicho Sr. González ó al Administrador del Balneario.

DEBILIDAD GENITAL IMPOTENCIA Espermatorea y Esterilidad

Curación rápida con la renombrada pomada fortificante y elixir genital, de Rodríguez de los Ríos. Ambos preparados son completamente inofensivos y de acción energética e inmediata. Depósito Central, Sres. Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid. EN VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio.

Las Esquelas Mortuorias. SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia," hasta las seis y media de la tarde.

VAPORES DIRECTOS a Barcelona. En días fijos todos los Domingos, a las 11 se parte de la mañana por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación. DIRECCION: Luis Vives, 3, entresuelo. Depósito de pasajes en la Aduana de Grao, Contramarina, 1.

Enolatura Zarza-Costas. Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la apoplejía, que destruye los herpes, venereos, eczemas, etc. LICOR BEBA COSTAS. Acompañamos el uso del LICOR BEBA CON SAVIA DE PINO Y BALSAMO TOLU DE COSTAS, por ser inmensamente más útil y ventajoso que cualquier otro licor preparado con breas solamente. Muy pocas cosas bastan para convencerse de ello.—Véndese en Madrid en las farmacias: Pantoja, 6; Mesón de Paredes, 12; Arenal, 2, y principales de España. En Valencia se vende en la farmacia de Costas, frente al campamento de Santa Catalina. Abierta toda la noche.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA. De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado. La Serpeta es causa de una enfermedad gravísima, que invade principalmente a los varones y linconeros. La Negrilla no es enfermedad tan grave, pero mancha el frato y es rechazado por los compradores. Ambas enfermedades desaparecen empleando el virus indicado, y los parásitos que la determinan se desprenden del árbol al menor roce, a las 24 horas de haber aplicado el remedio, sin causar en nada a las partes tiernas de la planta. El valor de la medicina que se necesita para pulverizar una hanegada de arboles invadidos, viene a costar 2 pesetas 50 céntimos (siendo árboles grandes). Acompaña prospecto explicando su empleo. Dirigirse al laboratorio del señor Andrés y Fabiá, calle Huerto de los Santos, 6, bajo, y calle del Mar, 139.

Preceptos higiénicos que debe observar la mujer durante el EMBARAZO, PARTO Y PURPERIO por el DR. D. F. VIDAL SOLARES de las facultades de Madrid y París, sigue interno por oposición de los hospitales de París, etc., etc. 7.ª edición. Obra indispensable a toda mujer en cinta para combatir las indisposiciones que se presentan durante la gestación, parto y purperio. La nueva edición contiene 200 figuras intercaladas en el texto y 460 páginas. Véndese a 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías. Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, presentando el último recibo, a 5 pesetas, haciendo los pedidos a nuestra Administración.

BAÑOS DE MAR ARTIFICIALES

Contienen los principios activos de las aguas del mediterráneo y las sustituyen perfectamente. Se preparan los baños Minero-medicales artificiales de Arboena, Villavieja, La Pude, Fuente Peñada, Alhama, Bellas, Cardo, etc., etc. Todos estos baños y onzas se nos piden podemos prepararlos íntegramente iguales en su composición a los naturales, que los sustituyen perfectamente. Farmacia Viuda de Costa, Sem brerías, 3, (frente al ex campamento de Santa Catalina)—Valencia.

Abierta toda la noche

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Subasta de un huerto en término de Catarroja. Con intervención del corredor colorado D. Carmelo Muñoz, plaza Encarnación, núm. 3, y en el despacho del notario D. Salvador Romero, calle Serrano, núm. 2, entresuelo, se subastará y rematará, al mejor postor, finca aceptable, el día VEINTIONO del actual, a las once horas, la finca siguiente: Un campo de diez hanegadas ó lo que haya, plantado de naranjos, en plena producción, con derecho a riego de noria, en término de Catarroja partido del término de San Joaquín, Paredón del Marqués ó Arrail lineales: por E. carretera de Santa Ana, O. Francisco Tarazona, S. Jaime Muñoz y N. José Coccolini. La titulación y pliego de condiciones están en poder del referido notario y el indicado corredor dará más antecedentes.

Fabrica de PERSIANAS de Joaquin Navarro con patente de invención, se construyen de todas clases. 4, Plaza de Mirasol, 4.

Dinero. Sobre fincas de 54 y por 100 anual y contra letras aceptadas por propietarios al 3 por 100 mensual. Dirigirse con ofertas y demandas al Sr. Hipotecario, Ballasteros, 2, Despacho de 9 a 14.

Dinero economico. Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y empleados de oposición, comarcantes y a los propietarios; respondiendo de las rentas y con hipoteca al 5 y 8 por 100; y se encarga de la compra-venta de fincas, seguros de vida e incendio; dar razón al corredor Carbonell, Zapatería de los Niños, 1.ª, puerta.

Ganga. Se tratapan sin género, un bonito establecimiento en el mejor punto de Valencia. Informarán, calle Carretera, 35.

Buen negocio. En uno de los puntos más céntricos de esta capital, se traspasa una acreditada ocomercio de Comensales y Colonias. Para tratar dar razón al Sr. Carbonell, Zapatería de los Niños, 1.ª, puerta. También se cede para otro comercio.

TENIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Dr. Costas. Inesistente composición de instantáneos y seguro resultado.—Pídanse al Dr. Costas, San Vicente, 145, farmacia abierta día y noche.

PERSIANAS. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía, calle Calatrava, 1 y 3, donde se encontrarán de todas clases y gustos, a precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este artículo. Calle de Calatrava, 1 y 3.

Oro y plata. Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, a precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa compra y vende al por mayor y al por menor, pagándola por todo el valor que las mismas tengan; plaza de Colado, 1, bajo, seguira a la calle de Ercilla, una Onza de Oro.

Piano. Se venden en muy buen uso, mar ca y conocida, a muy barato, calle de San Bart, núm. 25 y 27, sexta puerta.

COMPANIA SEVILLANA.—Itinerario 21.—Torre del Oro. Saldrá el 20 del actual para Barcelona, Cádiz y Málaga.

VAPORES ASTURIANOS.—Itinerario 21.—Atonio Velazquez. Saldrá de este puerto el día 21 del corriente para Agullas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Vapores de los Sres. Ibarra y C.ª Sociedad en Comandita de Sevilla CON ITINERARIO FIJO SERVICIO RAPIDO. Saldrá de este puerto el día 20 del actual para Tarazona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Antigüedades y objetos de arte. Se compran por todo su valor los objetos antiguos: tapices, cuadros, vajillas, damascos, bofetones, escudos, linos blancos, muebles porcelanados y otros. Plaza de Colado 7, junto a la Lonja.

Almoneda. Caja de préstamos calle de los Santos, 2, bajo y Pasaje Monasterio, 7, entresuelo. Esta casa hará almoneda de los bienes siguientes del presente mes, con todos los efectos de plaza vendida. Aviso a los interesados.

Balneario de Ntra. Sra. de la Cabeza BURJASOT (Valencia) Aguas bicarbonatadas, sódicas, ferruginosas. Médico Director: Dr. J. García Marín. TEMPORADA OFICIAL: DEL 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Indicadas especialmente en la litiasis ácida (arenillas y cálculos de la orina), diabetes sacarina, gota, reumatismo crónico, dispepsia y gastritis, litiasis biliar, ictericia, eczemas crónicos, secos y pitiriasis, etc. Para detalles e informes; dirigirse al propietario Sr. Soliveres, Burjasot, calle del Progreso, núm. 8, ó al depósito de venta; calle Congregación, 23, Valencia.

SERVICIOS de la Compañía Transatlántica. Línea de Cuba y Méjico. A las 17 de septiembre saldrá de Bilbao, el 29 de Santander y el 31 de Cádiz. El vapor Reina María Cristina directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Contramar y Pacifico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia; combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo. Línea de New-York, Cuba y Méjico. El día 26 de septiembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz. El vapor Antonio López directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados-Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con transbordo en Habana. Línea de Venezuela-Colombia. El día 11 de septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz. El vapor MONTSEÑAT directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, de donde salen los vapores al 12 de cada mes, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y encomendados directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto-Plata, con transbordo en Habana, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Guayana, Core y Guayana, con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad, con transbordo en Curacao.

Línea de Filipinas. El día 24 de septiembre saldrá de Liverpool y el 19 de Barcelona, habiendo hecho las escalas siguientes: El vapor Isla de Luzón directamente para Génova, Port-Saït, Suva, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires. El día 8 de septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz. El vapor Patrio de Satriástegui directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

Línea de Fernando Poo. El día 25 de septiembre saldrá de Barcelona y el 20 de Cádiz. El vapor San Francisco para Fernando Poo, con escalas en Camarines, Masagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona el 18 de Valencia, 19 de Alicante y el 22 de Cádiz. El vapor Manuel L. Villaverde directamente para Tanger, Cebrantes, Masagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, y Santa Cruz de la Palma, regresando a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. NOTA. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía les proporciona un cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPRONTANTES. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 10 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a la establecida en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Maestrazgos que le sean encargados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores. Para más informes, dirigirse a los consignatarios en Valencia Sres. Ivens y Compañía en Comandita, Mar, 59, entresuelo. En el Grao dará razón D. Juan Bto. Llovet, Contramarina, 15.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte